
Θα δηλώνονται μόνο τόκοι άνω των 250 ευρώ

Όπισθεν ολοταχώς φαίνεται ότι κάνει το υπουργείο Οικονομικών αναφορικά με το πότε και
πως δηλώνονται οι τόκοι καταθέσεων στη φορολογική δήλωση. Αν και χθες ο γενικός
γραμματέας Δημοσίων Εσόδων κ. Χ. Θεοχάρης, έχει με μήνυμά του σε μέσο κοινωνικής
δικτύωσης γνωστοποιήσει ότι δηλώνονται τόκοι ακόμη και ενός λεπτού του ευρώ, το ΥΠΟΙΚ
αναδιπλώνεται λόγω της ταλαιπωρίας που θα υποστούν οι φορολογούμενοι.  Σύμφωνα με
πληροφορίες, πρόκειται να εκδοθεί εγκύκλιος η οποία θα ορίζει ότι δηλώνονται στη
φορολογική δήλωση μόνο οι τόκοι οι οποίοι ξεπερνούν το ποσό των 250 ευρώ. Με αυτόν τον
τρόπο πρόκειται ουσιαστικά να εξαιρεθούν οι λογαριασμοί μισθοδοσίας και καταβολής
σύνταξης και έτσι να γλιτώσουν μισθωτοί και συνταξιούχοι από την επίσκεψη στην τράπεζα
για να προμηθευτούν τη σχετική βεβαίωση.
Σήμερα εκτός απροόπτου πρόκειται να εκδοθεί και το γνωστό βιβλιαράκι με τις οδηγίες
συμπλήρωσης της φορολογικής δήλωσης καθώς αναμένεται να ανοίξει και η ηλεκτρονική
πύλη της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων για την υποβολή των φετινών
φορολογικών δηλώσεων. Σύμφωνα με πληροφορίες στο βιβλιαράκι θα αναφέρεται ότι:
-είναι υποχρεωτική η υποβολή της φορολογικής δήλωσης μέσω ίντερνετ για όλους τους
φορολογούμενους, ακόνη δηλαδή και τους συνταξιούχους που πέρυσι είχαν εξαιρεθεί. Οι
φορολογούμενοι που δεν διαθέτουν κωδικούς πρόσβασης θα πρέπει να υποβάλουν
ηλεκτρονική αίτηση στο www.gsis.gr και στη συνέχεια να επισκεφθούν το τμήμα Μητρώου
μιας εφορίας με την ταυτότητά τους προκειμένου να προμηθευτούν τον ειδικό κλειδάριθμο.
-είναι υποχρεωτική η αναγραφή του αριθμού παροχής της ΔΕΗ για την κύρια και τη
δευτερεύουσα κατοικία του φορολογούμενου. Η αναγραφή πέρυσι ήταν προαιρετική. Η
αναγραφή γίνεται προκειμένου η εφορία να βεβαιώνει ευκολότερα το χαράτσι σε όσους δε
το καταβάλλουν.
Όλες οι δηλώσεις με ηλεκτρονικό τρόπο
Μόνο σε εξαιρετικές περιπτώσεις θα μπορούν οι φορολογούμενοι να υποβάλουν τη
φορολογική τους δήλωση χειρόγραφα στις ΔΟΥ. Αυτό, σύμφωνα με απόφαση του
υφυπουργού Οικονομικών, Γ. Μαυραγάνη, θα γίνεται μόνο όταν υπάρχει αποδεδειγμένη
τεχνική δυσκολία υποβολής της δήλωσης μέσω ίντερνετ και στις περιπτώσεις αυτές θα
αποφασίζει ο έφορος. Με αυτόν τον τρόπο ανοίγει "παράθυρο" για υποβολή χειρόγραφων
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δηλώσεων κυρίως από ηλικιωμένους φορολογούμενους οι οποίοι θα παραπονεθούν στην
εφορία ότι δεν έχουν την τεχνική δυνατότητα να υποβάλλουν ηλεκτρονικά δήλωση. Επίσης
θα υποβάλλονται χειρόγραφα από τους κληρονόμους οι δηλώσεις φορολογούμενων που
έχουν αποβιώσει.
Επίσης, οι πιστοποιημένοι φοροτεχνικοί θα μπορούν να υποβάλλουν με τους δικούς τους
κωδικούς τις δηλώσεις των πελατών τους.
Ειδικότερα, στην απόφαση του υφυπουργού Οικονομικών προβλέπονται τα εξής:
1. Οι ετήσιες δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος οικονομικού έτους 2013, των υπόχρεων
της παραγράφου 1 του άρθρου 61 του ΚΦΕ υποβάλλονται υποχρεωτικά, με τη χρήση
ηλεκτρονικής μεθόδου επικοινωνίας μέσω διαδικτύου.
2. Τα παραπάνω ισχύουν για δηλώσεις που υποβάλλονται είτε από τους ίδιους με τους
δικούς τους κωδικούς πρόσβασης, είτε από εξουσιοδοτημένο λογιστή - φοροτεχνικό με τους
προσωπικούς του κωδικούς πρόσβασης, η οποία εξουσιοδότηση θα αφορά την διαχείριση
των εντύπων Ε1,Ε2 (όπως έχουν ενημερωθεί από τα αρχεία της ΓΓΠΣ) και το Ε3
ανεξάρτητα αν οι υπόχρεοι είναι εγγεγραμμένοι στις ηλεκτρονικές υπηρεσίες Taxis net.
Στην περίπτωση αυτή απαιτούνται υπεύθυνες δηλώσεις του Ν.1599/1986 με γνήσιο της
υπογραφής του φορολογούμενου και της συζύγου του προς το λογιστή.
3. Οι δηλώσεις των αποβιωσάντων υποβάλλονται αποκλειστικά χειρόγραφα στην αρμόδια
Δ.Ο.Υ.. Στην περίπτωση αυτή απαιτείται ενημέρωση του τμήματος Μητρώου της Δ.Ο.Υ του
αποβιώσαντος πριν από την υποβολή της δήλωσης.
4. Σε περίπτωση που δεν υπάρχει η δυνατότητα ηλεκτρονικής υποβολής λόγω
αποδεδειγμένης τεχνικής αδυναμίας που δεν μπορεί να αντιμετωπιστεί από την ΓΓΠΣ ή
εφόσον κρίνεται από τον αρμόδιο Προϊστάμενο Δ.Ο.Υ. σε εξαιρετικές περιπτώσεις, ότι
συντρέχει αντικειμενική και πραγματική αδυναμία υποβολής της δήλωσης με ηλεκτρονικό
τρόπο, επιτρέπεται να υποβληθούν αυτές σε έντυπη μορφή στις αρμόδιες Δ.Ο.Υ..
5. Οι κωδικοί των χρηστών του TaxisNet που αυτή τη στιγμή κάνουν χρήση των
υφισταμένων ηλεκτρονικών υπηρεσιών, θα διατηρηθούν σε ισχύ μέχρι και την 30η
Αυγούστου 2013 και θα μπορούν να υποβάλλουν κάθε είδους δήλωση.
6. Οι αρχικές εμπρόθεσμες και εκπρόθεσμες δηλώσεις των φυσικών προσώπων, θα
υποβάλλονται ηλεκτρονικά μέσω διαδικτύου. Αντιθέτως οι συμπληρωματικές και
τροποποιητικές δηλώσεις θα υποβάλλονται χειρόγραφα στις αρμόδιες ΔΟΥ.
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